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Ata da Quadragésima Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 19 de agosto de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1º Secretário– Cleiton Prado Carvalho 

Aos dezenove (19) dias do mês de agosto do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quadragésima 

terceira Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda, Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos 

Vieira, Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose Itamar Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Jose 

Bonifácio Silva Mesquita, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Estevão Ponte Filho, Aleandro 

Henrique Lopes Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: 

Romário Araújo de Sousa. Ata da 42º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Foi lida a DENÚNCIA/REPRESENTAÇÃO por quebra de decoro 

parlamentar, de 13/08/2019, às 09:46h. Denunciante: Sr. Lintor José Linhares Torquato. 

Denunciado: Vereador Romário Araújo de Sousa. Foi lido o Projeto de Lei nº 2435/19, 

2436/19, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) 

- Fica denominada oficialmente a praça da comunidade de Lagoa da Cruz de Cesarina 

Rodrigues Ferreira, no distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral; - Fica denominada 

oficialmente a praça da localidade de São Joaquim, no distrito de Aracatiaçu, no município 

de Sobral, de José Pereira Viana; o Projeto de Lei nº 2437/19, de autoria do Vereador 

Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT) - Fica denominada oficialmente de Rosa 
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Maria de Mesquita Pontes a quadra de esportes do distrito de Baracho, Sobral-CE; o 

Projeto de Lei nº 2438/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a contratar operação de crédito junto à Caixa Econômica Federal por 

meio do financiamento à infraestrutura e ao saneamento – FINISA, e da outras 

providências; os Projetos de Lei nºs 2439/19, 2440/19,de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Institui o Programa “Meu Primeiro Emprego” no Município de 

Sobral para a contratação de iniciantes no mercado de trabalho, e dá outras providências; - 

Institui o Programa “Trabalhadores Eventuais” no Município de Sobral para a contratação 

de iniciantes no mercado de trabalho, e dá outras providências. Foi lido o Projeto de 

Indicação nº 160/19, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - 

Concede o reajuste anual aos agentes de combate às endemias do Município de Sobral, e dá 

outras providências. Foram lidos os Votos de pesar nºs 015/19, 016/19, 017/19, 018/19, 

de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Apresenta Votos de 

Profundo Pesar, em memória do Sr. Jackson Marques Bezerra; - Apresenta Votos de 

Profundo Pesar, em memória do Sr. Francisco Fajardo de Aguiar; - Apresenta Votos de 

Profundo Pesar, em memória do Sr. Valdetário Mendonça Dourado; - Apresenta Votos de 

Profundo Pesar, em memória do Sr. Clóvis Werneck Dias Júnior (Cabo Werneck). Foram 

lidas as Indicações nºs 1602/19, 1603/19, 1607/19, 1608/19, 1612/19, 1630/19, 1631/19, 

1632/19, 1650/19, 1653/19, 1654/19, 1681/19, 1682/19, 1683/19, 1697/19, 1701/19, 

1702/19, 1703/19, 1710/19, de autoria do Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares 

(PDT) - Indica que seja feito o asfaltamento na rua do antigo restaurante Saborear, sítio 

Contendas, Jordão, Sobral-CE; - Indica que seja feita a terraplanagem do campo de futebol 

do bairro Padre Palhano, conhecido como “Campo da Delrio”; - Indica que seja feito o 

asfaltamento na rua dos Gaúchos, sítio Contendas, Jordão, Sobral-CE; - Indica o roço no 

campo de futebol da localidade de São Joaquim (Santana), Jordão, Sobral-CE; - Indica a 

reparação da estrada que liga a localidade de Várzea da Pedra ao distrito de Caioca, Sobral-

CE; - Indica a instalação de um ponto de internet na praça do sítio Santo Hilário, Baracho, 

Sobral-CE; - Indica a construção de um abrigo na usina de asfalto, que atenda as 

necessidades dos garis, em horário de almoço; - Indica a reparação da estrada que liga a 

localidade de Gangorra ao distrito de Caioca, Sobral-CE; - Indica a reparação da estrada que 
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liga a localidade de Melado, distrito de Caracará, às escolas de Caioca, Sobral-CE; - Indica 

a construção de uma quadra esportiva coberta com arquibancadas e rede de proteção no 

terreno ao lado do CSF, no distrito de Caioca, Sobral-CE; - Indica a construção de um mini 

estádio no sítio Contendas, Jordão, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais 

por lâmpadas de LED para as ruas Maria do Carmo Andrade e Afonso Magalhães, no bairro 

Pedrinhas, Sobral-CE; - Indica a reforma da creche do sítio Contendas, Jordão, Sobral-CE; - 

Indica a construção de um GPM (grupamento da Polícia Militar) no bairro Pedrinhas, 

Sobral-CE; - Indica a reforma, finalização e asfalto do calçamento da vila Boa Vista, sítio 

Contendas, Jordão, Sobral-CE; - Indica a relocação dos pontos comerciais existentes no 

entorno do açude do distrito de Jordão; - Indica a revitalização do entorno do açude do 

distrito de Jordão; - Indica a construção de 04 passagens molhadas para a comunidade de 

Boqueirão de Santo Hilário, Jordão, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais 

por lâmpadas de LED na comunidade de Santo Hilário, Jordão, Sobral-CE; as Indicações 

nºs 1763/19, 1764/19, 1768/19, 1769/19, 1774/19, 1775/19, 1776/19, 1785/19, de autoria 

do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica 

a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Simão Alves, no bairro Dr. 

José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais 

por lâmpadas de LED na rua Castelo Branco, no bairro COHAB II, Sobral-CE; - Indica a 

substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Perci, no bairro Sinhá Sabóia, 

Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Padre 

Gonçalo Vieira, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE; - 

Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Irmã Síria, no bairro 

Jocely Dantas de Andrade Torres, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais 

por lâmpadas de LED na rua Santo Onofre, no bairro COHAB II, Sobral-CE; - Indica a 

substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Santa Mônica, no bairro 

COHAB II, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na 

rua Cordeiro de Andrade, no bairro Centro, Sobral-CE; as Indicações nºs 1765/19, 

1766/19, 1767/19, 1772/19, 1773/19, 1778/19, 1779/19, 1780/19, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a instalação de uma câmera de 

vídeo monitoramento 24 horas na praça do empreendedor Manoel Ribeiro Parente – 
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Manilin, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a instalação de um playground (parque 

infantil) na praça do empreendedor Manoel Ribeiro Parente – Manilin, no bairro Sumaré, 

Sobral-CE; - Indica uma academia ao ar livre na praça Maria Cardoso do Nascimento – 

Dona Mazor, localizada na rua Arco Verde, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica asfalto 

para a rua das Flores I, bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos 

Novos), Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua das Flores II, bairro Dr. José Euclides 

Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE; - Indica a instalação de postes 

de iluminação na rua Padre João Batista Frota, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica 

asfalto para a rua José Fernando de Araújo, bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior 

(antigo Terrenos Novos), Sobral-CE; - Indica o arruamento da rua 25 de Dezembro, ligando 

ao campo do Internacional, no bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE; 

as Indicações nºs 1770/19, 1771/19, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão 

Neto (PDT) - Indica a colocação de placa com indicação na entrada da localidade Várzea 

da Pedra, no distrito de Caioca; - Indica a construção de uma creche na localidade de 

Sabonete, no distrito de Caracará; a Indicação nº 1777/19, de autoria da Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB) - Indica a 

construção de uma quadra poliesportiva na localidade de Pedrinhas, distrito de Rafael 

Arruda, Sobral-CE; a Indicação nº 1781/19, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho 

(PP) - Indica com urgência o patrulhamento ostensivo e repressivo na extensão da rua Maria 

Eneita Siqueira Portela (atrás do Atacadão), no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, 

haja vista os decorrentes assaltos aos moradores; as Indicações nºs 1782/19, 1783/19, 

1784/19, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja 

construída uma creche ao lado do posto de saúde da família (Dr. Grijalba) na Av. Senador 

Ermírio de Moraes, no bairro Padre Ibiapina; - Indica que seja feito o calçamento da rua 

Deus é Fiel, ao lado da BR 222 (Distrito Industrial); - Indica que sejam colocados dois 

postes com luminárias completas na rua São Luís II, no bairro Sumaré. Foram lidos, extra 

pauta, os Projetos de Lei nºs 2441/19, 2442/19, de autoria do Poder Executivo – 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a Associação Liga 

Sobralense de Futebol de Salão, para realização da Copa Sobral de Futebol 2019, e dos 

campeonatos Sobralenses de Futebol e Copa Areninha na forma que indica; - Autoriza o 
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poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a Associação Liga Sobralense de 

Futebol de Salão para execução do Campeonato Sobralense de Futsal de 2019, e dá outras 

providências. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. Comenta sobre 

inauguração de uma ponte, na qual solicitou, e não foi realizada a divulgação. Discorre 

sobre uma senhora que “puxou” o saco do Poder Executivo. Apresenta comentário do 

Prefeito Ivo Gomes do Correio Sobralense, na qual o mesmo afirmou que vereador nenhum 

solicitou obras. Analisa criticamente o posicionamento do assessor Veríssimo Barroso. 

Exibe vídeo, em power point, do assessor supramencionado desvalorizando os edis de 

oposição. Diz que há uma denúncia grave contra um suplente de vereador e radialista. 

Salienta que a denúncia foi feita pela Rádio Paraíso FM. Apresenta vídeo da denúncia do 

vereador suplente. Expõe protocolo de indicação para obras na Avenida José Sarney. Faz 

leitura do total de projetos apresentados esse ano. Discorre sobre a tentativa de colocar o ex-

vereador Ismerino Mendes nesta Casa. Teceu críticas à gestão Ivo Gomes. Salienta que 

estão tentando afastar o edil Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. Relata o caso da 

Senhora Gleice Maria, conhecida como Preta, em que o Senhor Ismerino abriu uma 

empresa em seu nome. Analisa criticamente a postura do senhor supracitado, perante a sua 

pessoa. Comenta sobre a denúncia crime para criar comissão de ética para cassar o edil 

Romário Araújo de Sousa. Lamenta o ocorrido com o edil Romário Araújo de Sousa. 

Analisa criticamente os abusos sexuais ocorridos nas escolas estaduais e municipais. 

Apresenta vídeo de reportagem do Gegê Romão, na qual um conselheiro tutelar denúncia os 

abusos sexuais. Salienta a importância da participação dos pais na educação dos filhos. 

Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Ailton Marcos 

Fontenele Vieira. Cumprimenta os presentes. Discorre sobre a Proposta de Emenda à Lei 

Orgânica, em que sugere que em caso de afastamento judicial o suplente de vereador deve 

assumir. Afirma que a proposta supracitada irá ser votada na próxima semana. Analisa 

criticamente o comentário do Presidente da Câmara de Sobral, no qual afirmou que no caso 

do edil Romário Araújo de Sousa quem determinará é a justiça. Discorre sobre a denúncia 

crime. Teceu críticas as interferências entre os poderes. Questiona o papel dos vereadores. 

Menciona diminuição do quórum de votação. Comenta sobre a síndrome do calaguinho. 
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Relembra o caso dos profissionais de segurança e os adolescentes próximo ao ECOA. 

Informa quais foram as punições para os guardas municipais. Apresenta foto de comentário 

do Prefeito Ivo Gomes, no qual afirma que haveria sindicância para expulsar os guardas. 

Salienta que não houve acareação. Analisa criticamente o posicionamento do Prefeito Ivo 

Gomes sobre a situação supramencionada. Discorre sobre casos de abuso de autoridade. 

Comenta sobre os comentários de incentivo ao crime de Guilherme Boulos. Analisa 

criticamente a fala de uma senhora sobre uma foto sua. Aparteado pelo edil: Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em votação única, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 849/19, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), 

subscrito por: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, José Itamar Ribeiro da Silva, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira e Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao advogado e 

radialista Izaias Nicolau Alves, natural de Itapipoca-CE, pelos relevantes serviços prestados 

à população sobralense. Foi aprovado, em votação única, o Projeto de Indicação nº 

158/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Autoriza ao Poder 

Executivo celebrar convênio com o Guarany Sporting Club. Foram aprovados, em 

primeira votação, os Projetos de Lei nºs 2418/19, 2428/19, de autoria da Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Considera de Utilidade Pública a 

Associação do bairro Campo dos Velhos – ABCV, na forma que indica, e dá outras 

providências; - Altera o Art. 1º da Lei nº 929 de 04 de março de 2009, e dá outras 

providências; o Projeto de Lei nº 2425/19, de autoria do Vereador Cleiton Prado 

Carvalho (PSL) - Denomina oficialmente de Martônio Evangelista de Sousa a praça 

localizada entre as ruas Padre José Maria Aguiar, rua Maria da Glória e rua Vereador José 

da Mata e Silva, no bairro Padre Palhano; os  Projetos de Lei nºs 2426/19, 2427/19, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Desafeta o bem imóvel para o fim que indica, e 

dá outras providências; - Denomina oficialmente Parque Aurélio Cavalcante da Ponte, o 

equipamento público localizado no bairro Pedrinhas, município de Sobral-CE, na forma que 

indica. Após votação foi derrotada o recebimento da DENÚNCIA/REPRESENTAÇÃO 

por quebra de decoro parlamentar, de 13/08/2019. Votaram a favor de receber a 
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denúncia, os edis: Adauto Izidoro Arruda, José Oswaldo Soares Balreira Junior, Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Tiago Ramos Vieira. 

Votaram contrários ao recebimento da denúncia, os edis: Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose Itamar Ribeiro da Silva, 

Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Jose Bonifácio Silva Mesquita, Estevão Ponte Filho, 

Aleandro Henrique Lopes Linhares, Vicente de Paulo Albuquerque e Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos 

da presente Sessão convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E para constar, 

esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


